
بسته ملی مرمت اضطراری ۱۴۹ بنای آسیب‌دیده تدوین شد
سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: ۱۴۹ بنای تاریخی آسیب‌دیده 
کشور در جنگ‌تحمیلی‌سوم با برآورد ۷.۵ همت وارد بسته ملی مرمت اضطراری می‌شوند که بناهای تاریخی 

اصفهان در اولویت مرمت قرار دارند. بعد از تهران، بیشترین خسارت در کشور مربوط به اصفهان بود.

بنیاد مسکن در ۴۰۷ شهر و روستا خانه‌های آسیب دیده از جنگ را بازسازی می‌کند
منوچهر خواجه‌دلوئی، رئیس بنیاد مسکن: در مجموع ۱۳۱ هزار واحد تخریبی و تعمیری در ۴۰۷ شهر و روستا 
به جز واحدهای نظامی شناسایی شده که در حال بازسازی و تعمیر است. ۵۵ درصد خسارت‌ها مربوط به 

۶استان غربی کشور به‌ویژه خوزستان، لرستان، کرمانشاه و همدان است. 

گپ 

چرا دزفول پایتخت مقاومت شد؟ 
مقاومت جانانه مردم قهرمان دزفول در برابر موشک‌باران عراق در 
جنگ تحمیلی موجب شد این تاریخ به نام روز ملی مقاومت و پایداری 
در تقویم رسمی کشور ثبت و این شهر به‌عنوان پایتخت مقاومت ایران 
نامگذاری شود. مردم شهیدپرور دزفول در مدت 8سال دفاع‌مقدس با 
وجود اصابت موشک‌های بی‌شمار بر پیکره شهر، همزمان بخش‌های 
تخریب شده را بازسازی می‌کردند و اراده رژیم بعثی در خالی کردن 
شهر و درهم‌کوبیدن آن را به یکی از آرزوهای دست نیافتنی متجاوزان 
مبدل کردند.‌رئیس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
شهرستان دزفول با اشاره به جایگاه این روز در تقویم ملی کشور، روز 
دزفول را نماد مقاومت و پایداری مردم این شهر در دوران دفاع‌مقدس 
عنوان می‌کند و به همشهری می‌گوید: »چهارم خرداد، سالروز 
مقاومت جانانه مردم همیشه قهرمان دزفول در برابر موشک‌باران رژیم 
بعثی عراق در دوران جنگ تحمیلی است؛ روزی که به‌عنوان روز ملی 
مقاومت و پایداری در تقویم رسمی کشور ثبت شده است و براساس 
آن، دزفول به‌عنوان پایتخت مقاومت شناخته می‌شود.« ‌محمدرضا 
خادم ادامه می‌دهد: »مردم دزفول در طول 8سال دفاع‌مقدس با وجود 
اصابت مکرر موشک‌‌ها و حملات هوایی، شهر را ترک نکردند و همواره 
نسبت به بازسازی مناطق تخریب ‌شده اقدام کردند. همین روحیه 
ایستادگی موجب شد رژیم بعثی حساسیت بیشتری نسبت به این 
شهر پیدا کند، اما با وجود جنگ روانی، تهدیدها و حملات گسترده، 
مردم هرگز تسلیم نشدند و زندگی در شهر ادامه داشت.«  در طول 
جنگ تحمیلی، 176موشک، حدود 2500گلوله و 331راکت هواپیما 
به این شهر اصابت کرد و بیش از 19هزار واحد مسکونی و تجاری 
تخریب شد. رئیس میراث فرهنگی دزفول تأکید می‌کند: »به پاس 
این مقاومت، دزفول در سال 1365از سوی دولت به‌عنوان شهر نمونه 
معرفی و لوح زرین آن در یکی از میادین شهر نصب شد. همچنین امام 
خمینی)ره( در پیامی در سال1362مردم دزفول را به‌دلیل مقاومت و 
ایستادگی مورد تقدیر قرار دادند.«  خادم می‌گوید: »رژیم بعث عراق 
این شهر را بلد‌الصواریخ یا شهر موشک‌ها نامیده بود و حتی 2لشکر 
از نیروهای خود را برای تمرکز بر این منطقه اختصاص داده بود، اما 
مقاومت مردم دزفول نقش مهمی در سقوط نکردن خوزستان و 
فراهم شدن زمینه عملیات‌هایی همچون فتح‌‌المبین و آزادسازی 

خرمشهر ایفا کرد.«‌

کوتاه تر از گزارش

پیگیری برای جبران خسارت 
بومگردی‌ها 

معاون گردشگری وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی اعلام کرد 
که طی جنگ‌تحمیلی‌سوم ۶۴ تأسیسات 
گردشگری شامل اقامتگاه‌ها و مراکز 

بومگردی دچار آسیب شدند.
انوشیروان محسنی بندپی با بیان اینکه صنعت گردشگری 
به‌طور کلی صنعت آسیب‌پذیری است به همشهری گفت: 
»به واسطه جنگ 12روزه و جنگ‌تحمیلی‌سوم، این روزها 
صنعت گردشگری در شرایط بحرانی و ناپایدار قرار گرفته 
است.« او با بیان اینکه دولت در حال بررسی راهکارهایی 
همچون استمهال بدهی‌‌ها، حمایت‌های بیمه‌‌ای و تسهیلات 
مالیاتی برای فعالان گردشگری است، افزود: »نشست‌‌هایی 
با کارگروه‌های اقتصادی، سازمان امور مالیاتی، سازمان 
تامین اجتماعی و سایر دستگاه‌های مرتبط برگزار شده 
است و مذاکره برای رسیدن به توافق نهایی و ابلاغ بسته‌های 
حمایتی ادامه دارد.«  البته در جنگ تحمیلی سوم، در 
شرایطی که نوروز هم فرارسیده بود، اقامتگاه‌های بومگردی 
نقش ویژه‌ای در جذب گردشگران ایفا کردند؛ به گونه‌ای که 
بومگردی‌ها تبدیل به مأمن گردشگران و مسافران شدند. 
معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی در این‌باره گفت: »تجربه نشان داده است 
واحدهای گردشگری به‌ویژه بومگردی‌ها می‌تواند در 
مواقع حساس نقش مؤثری در افزایش تاب‌‌آوری و ظرفیت 
حمایتی کشور ایفا کند.« محسنی بندپی با بیان اینکه در 
این ایام 4میلیون و 750هزار نفر در روستاها و اقامتگاه‌های 
بومگردی اسکان داده شدند، ادامه داد: »بسیاری از فعالان 
این حوزه بدون توجه به منافع مالی، امکانات خود را حتی 
به‌صورت رایگان در اختیار مردم قرار دادند.«  او با تأکید بر 
پیگیری تامین منابع مالی برای توسعه بومگردی‌‌ها و جبران 
خسارت‌های بخش گردشگری گفت: »برنامه‌‌ریزی و رایزنی 
لازم در حال انجام است تا منابع مالی لازم در اختیار این 
واحدها قرار گیرد و زمینه توسعه کمی و کیفی آنها فراهم 
شود.«  محسنی بندپی همچنین درباره پرداخت خسارت‌ها 
به بخش گردشگری اضافه کرد: »گزارش‌‌ها و مستندهای 
مربوط به خسارت‌‌های وارد شده تهیه و به کارگروه اقتصادی، 
معاون اول رئیس‌جمهور و سایر مراجع ذیربط ارائه شده و 
پیگیری‌ها برای تصمیم‌‌گیری و اجرای حمایت‌های لازم در 

حال انجام است.« 

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روز دزفول

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | روز شنبه، 2خرداد مدیرعامل آب و فاضلاب منطقه یک شهر 

گزارش
تهران با بیان اینکه جیره‌بندی آب در کلانشهر تهران در دستور کار وزارتخانه نیست، از بارش‌های 
مناسب صحبت اما تأکید کرد که باید صرفه‌جویی ادامه داشته باشد. حسین اکبریان اعلام کرد 
که سال 1404مردم تهران با صرفه‌جویی موفق شدند ۲۵ لیتر سرانه مصرف آب در شبانه‌روز را 

کاهش دهند که این اقدام باید امسال به‌ویژه در فصل گرم سال نیز تداوم پیدا کند. پیش از آن هم 
بهنام بخشی، سخنگوی شرکت آب و فاضلاب تهران از این کاهش مصرف خبر داده و گفته 

بود که این امر به صرفه‌جویی 150میلیون مترمکعبی در پایتخت منجر شده است؛ رقمی 
که تقریبا معادل 2 برابر ظرفیت مخزن ۷4میلیون مترمکعبی سد لتیان است.
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ل مشارکت تهرانی‌ها در صرفه‌جویی مصرف آب به اندازه 2 برابر سد لتیان رسید
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تهرانی‌ها آب پس‌انداز کردند

عیسی ‌بزرگ‌زاده، سخنگوی صنعت آب لزوم مدیریت 
مصرف برای تهرانی‌ها را یادآوری  کرد و گفت:  درصد 

پرشدگی کل سد‌های کشور حدود ۶۶ درصد ‌، 
ولی این رقم در تهران 52درصد است که نشان 
می‌دهد تهران از نظر مقایسه‌ای با بقیه نقاط کشور در وضعیت کم‌آبی 

شدیدتری قرار دارد و همچنان باید مدیریت مصرف در 
تهران در صدر  توجه ما قرار بگیرد .

لزوم مدیریت مصرف

کاهش مصرف آب تهرانی‌ها چقدر است؟
بهنام بخشی، سخنگوی شرکت 
آب و فاضلاب تهران همراهی 
شهروندان تهرانی با پویش‌های 
مردمی »تهران، شهر حساس به 
آب« و »نصفش کنیم« را علت اصلی کاهش مصرف 
آب در پایتخت دانست و به همشهری‌گفت:‌»سال 

1404سرانه مصرف هر نفر در شبانه‌روز ۲۵ لیتر کاهش پیدا 
کرد و به 195لیتر رسید. با وجود این، سرانه هر نفر در شبانه‌روز 
وضعیت باید 130لیتر باشد و این یعنی هنوز با شرایط بهینه فاصله داریم. 

‌‌سدها‌ 
در سال آبی 
جاری

سارقان مسلح می‌گویند که برای ارتکاب این سرقت 
‌۵ماه برنامه‌ریزی دقیق و ورزش کرده بودند. طراح این 

نقشه جوانی20ساله است که گفت‌وگو با او را می‌خوانید.
از نقشه‌ای که برای این سرقت داشتی بگو. 

۸۰۰ میلیون تومان بدهی داشتم و راهی جز این ندیدم. ‌۵ماه بود که مدام 
درباره این سرقت فکر می‌کردیم؛ حتی برای اینکه در درگیری‌ها کم 

نیاوریم، کوهنوردی می‌کردیم تا بدن‌هایمان ورزیده شود.
چرا این همه بدهی داشتی؟

کار من ویزیتوری و پخش مواد غذایی است و درآمد آن‌چنانی ندارم. از 
سوی دیگر، موعد اجاره خانه‌مان رسیده و صاحبخانه اجاره و پول پیش را 
افزایش داده بود. برای فراهم کردن این پول دنبال راه چاره بودم که فکر 

سرقت مسلحانه به سرم زد.
چرا سرقت مسلحانه از طلافروشی را انتخاب کردی؟

یک روز من و همدستم در حال تماشای فیلم هالیوودی بودیم که با 
خودمان گفتیم می‌توانیم به این روش، سرقت کنیم. همدستم  هم 
فروشنده یک مغازه بود و چند ماهی می‌شد که کارش را از دست داده بود.

از جزئیات نقشه‌‌ات بگو؟
همه‌‌چیز را پیش‌بینی و طرح فرار با ماشین را بارها تمرین کرده بودیم. 
میخ‌های سه پر هم ساخته بودیم که اگر موقع فرار پلیس دنبالمان افتاد، 
آنها را زیر چرخ ماشین‌های پلیس بیندازیم و راه را ببندیم. طلافروشی 
را هم از قبل شناسایی کرده بودیم. برای خرید اسلحه  ۱۰۰ میلیون تومان 

هزینه کردیم که ۱۶ تیر داشت و فکر می‌کردیم برای ترساندن 
و پیشبرد نقشه‌مان کافی است اما اشتباه می‌کردیم.

چرا راننده بی‌گناه را به قتل رساندید؟
ماشین نداشتیم. فقط می‌خواستیم یک مسیر را طی کنیم. 
چند ساعت قبل‌از سرقت، از شهرک استقلال، ماشین405 را 
به‌صورت دربست گرفتیم. بین راه با تهدید اسلحه و قمه، دست 
و پا و دهان راننده را بستیم و روی  صندلی عقب گذاشتیم؛ اصلًا 

فکر نمی‌کردیم بمیرد؛ قصد کشتن او را نداشتیم.
سابقه دارید؟

نه. این نخستین بار است که مرتکب خلاف شده‌ایم.
وقتی تیراندازی می‌کردی، فکر نمی‌کردی 

نقشه به درستی پیش نخواهد رفت؟
تیرها را به دوربین زدیم تا تصویرمان ثبت نشود. فکر 
می‌کردیم مثل فیلم‌ها همه‌‌چیز دقیق پیش می‌رود و بعد از 
سرقت به‌سرعت دور می‌شویم، اما در عمل همه‌‌چیز خراب 

شد. گیرکردن تیر داخل اسلحه، کار دستمان داد.
الان که دستگیر شده‌اید، چه احساسی 

دارید؟
پشیمانی، فقط پشیمانی. زندگی خودم و خانواده‌ام نابود شد. 
فکر می‌کردیم برای سرقت آماده‌ایم، اما فقط یک پیرمرد 

بی‌گناه را به کشتن دادیم؛ هیچ‌چیز ارزشش را نداشت.

تمرینات کوهنوردی برای سرقتگفت و گو
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اعدام؛ تاوان جاسوسی برای دشمن
فردی که در جریان جنگ 
تحمیلی سوم اطلاعات 
مرتبط با واحد‌های صنایع 
دفاعی کشور را برای دشمن 
ارسال می‌کرد و با اتهام 
جاسوسی به اعدام محکوم 
شده بود صبح دیروز مجازات 
شد. به گزارش همشهری، 
براساس محتویات پرونده، 

مجتبی کیان در جنگ تحمیلی سوم پیام‌های متعددی را 
به شبکه‌های معاند وابسته به دشمن ارسال می‌کرد؛ ازجمله 
این پیام‌ها مختصات و اطلاعات محل واحد‌های تولید قطعات 
مرتبط با صنایع دفاعی کشور بود. او در پیام‌هایی که برای 
دشمن می‌فرستاد نام نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی را قید و 
به عوامل رژیم تأکید می‌کرد که »موضوع را به بی‌بی آمار بده.« 
مجتبی کیان در اعترافات خود گفت: پس از ارسال پیام به شبکه 
ماهواره‌ای، شماره‌ای را به من معرفی کردند تا اطلاعات را ارسال 
کنم و من هم اطلاعات را از آن طریق ارسال می‌کردم. بررسی فنی 
پیام‌های رد و بدل‌شده میان این جاسوس و عوامل دشمن نشان 
می‌دهد ۳ روز پس از ارسال اطلاعات، محلی که او به دشمن اعلام 

کرده بود هدف حمله قرار گرفت و به‌صورت کامل تخریب شد.
به‌دنبال ارتباطات این جاسوس با دشمن او توسط نیروهای 
امنیتی شناسایی و دستگیر شد. کیان مدتی بعد در دادگاه 
انقلاب اسلامی البرز محاکمه شد. پس از رسیدگی به پرونده، با 
توجه به ادله متعدد ازجمله اقرار‌های صریح متهم در دادسرا و 
دادگاه، کشف تلفن و شماره همراه متعلق به متهم که از طریق 
آن 8  پیام ازجمله پیام‌هایی درباره مشخصات محل تولید 
صنایع دفاعی کشور به شبکه معاند ارسال شده بود، علم و اطلاع 
متهم نسبت به اقدامات خود و نیز اطلاع کامل او از ماهیت 
شبکه معاندی که پیام‌های حاوی اطلاعات را برای آن ارسال 
می‌کرد دادگاه او را با استناد به ماده یک قانون تشدید مجازات 
جاسوسی و همکاری با رژیم صهیونیستی و کشور‌های متخاصم 
علیه امنیت و منافع ملی، به اتهام فعالیت اطلاعاتی برای رژیم 

صهیونیستی و آمریکا، به اعدام و مصادره اموال محکوم کرد.
هرچند متهم به ‌این رأی اعتراض کرد و پرونده به دیوان عالی 
کشور ارسال شد اما از آنجا که همه شواهد و مدارک علیه او بود 
قضات دیوان فرجام‌خواهی را رد و حکم دادگاه را تأیید کردند. 
به این ترتیب مجتبی کیان صبح دیروز)یکشنبه( 50روز بعد از 

دستگیری اعدام شد.

داخلی

شمارش معکوس برای قصاص قاتل 
خبرنگار ایرنا

پرونده قتل خبرنگار 
خبرگزاری ایرنا با انجام 
استیذان، آخرین مرحله 
قضایی خود را طی کرد تا 
شمارش معکوس برای 
قصاص قاتل آغاز شود. به 
گزارش همشهری، منصوره 
قدیری‌جاوید، خبرنگار 
ایرنا صبح روز شنبه ۱۹آبان‌ 

۱۴۰۳ به‌دست همسرش به قتل رسید. به‌دنبال این جنایت 
متهم در شعبه ۱۰دادگاه کیفری یک استان تهران محاکمه 
و به قصاص محکوم شد. با وجود صدور این رای، متهم به آن 
اعتراض کرد و پرونده به دیوان‌عالی کشور فرستاده شد. در این 
مرحله قضات شعبه 7دیوان با بررسی محتویات پرونده رأی 
دادگاه را تأیید کردند. مجید اسدی، وکیل مدافع اولیای‌دم 
درباره آخرین وضعیت این پرونده گفت: در این پرونده تفاضل 
دیه از بابت طلب مهریه تامین شد. او ادامه داد: دستور استیذان 
اجرای حکم قصاص را قوه قضاییه صادر کرده است ولی فعلا 

باید برای اجرای حکم منتظر ماند.

دریافت مهریه رنگ خون گرفت
زن جوان هنگامی که قصد داشت آپارتمانی را که بابت مهریه 
از شوهر سابقش دریافت کرده بود بفروشد، با شلیک 3گلوله 
توسط او به قتل رسید. به گزارش همشهری، این جنایت صبح 
شنبه مقابل یک دفتر املاک در شاهین‌ویلای کرج اتفاق افتاد. 
زن جوان از مدتی قبل به‌دنبال اختلاف با شوهرش از او جدا 
شده و یک آپارتمان به‌عنوان مهریه از او دریافت کرده بود. 
شواهد اولیه نشان می‌داد که زن جوان روز حادثه قصد داشت 
آپارتمان را بفروشد اما همان موقع شوهر سابقش سر رسید و در 
اقدامی هولناک با شلیک 3گلوله او را به قتل رساند. به‌دنبال این 
جنایت و درحالی‌که قاتل گریخته بود با حضور بازپرس جنایی 
و کارآگاهان پلیس آگاهی تحقیقات مقدماتی در این‌باره آغاز و 
پیکر مقتول برای انجام معاینه‌های تخصصی به پزشکی قانونی 

منتقل شد. تحقیقات تکمیلی در این‌باره ادامه دارد.

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 

2جوان که با الهام از گزارش
فیلم‌های هالیوودی، نقشه 
سرقت مسلحانه را از طلافروشی طراحی 
کرده بودند، در حالی دستگیر شدند که 
پلیس در خودرویی که همراهشان بود، 
جسد پیرمرد ۷۰ ساله‌ای را کشف کرد که 

قربانی نقشه دزدان شده بود.
به گزارش همشهری، شامگاه شنبه دوم 
خرداد‌ماه، وقتی خودروی پژو 405مقابل 
طلافروشی واقع در بلوار امیرکبیر شهرک 
گلستان در غرب تهران توقف کرد، 2جوان با 
چهره‌های ماسک‌زده از خودرو پیاده شدند؛ 
یکی قمه به‌دست و دیگری مسلح به کلت 
کمری بود. مهاجم قمه ‌به‌دست وارد مغازه شد 
و با تهدید، از طلافروش می‌خواست ویترین 

را خالی کند، همدستش نیز بیرون از مغازه 
موضع گرفت و با شلیک گلوله به دوربین‌های 
مداربسته سعی در ایجاد رعب و وحشت داشت.

وقتی صاحب طلافروشی مقاومت کرد، سارق 
مسلح چند تیر دیگر هم شلیک کرد و سارق 
دیگر که داخل مغازه بود چند مشت طلا، 
داخل کیسه‌ای که همراهش بود ریخت. این 
در حالی بود که همدستش وقتی می‌خواست 
برای تهدید یک تیر هوایی دیگر شلیک کند، 
ناگهان اسلحه‌اش گیر کرد. همین مسئله 
فرصت را برای کسبه فراهم کرد و همگی به 
سمت سارقان هجوم بردند. در آن شرایط 
سارق دیگر با قمه به جان مردمی افتاد که قصد 
داشتند آنها را خلع سلاح کنند. او با قمه 3 نفر 
را زخمی کرد اما سرانجام با مقاومت اهالی، 
هردو متهم خلع سلاح و دستگیر شدند. طولی 

نکشید که گزارش این سرقت به پلیس اعلام 
شد و مأموران در محل سرقت حضور یافتند.

کشف جسد روی صندلی عقب خودرو
با حضور مأموران پلیس در محل و انجام 
تحقیقات میدانی، مشخص شد که 2سارق 
با یک خودروی پژو405 در محل سرقت 
حاضر شده‌اند. مأموران سراغ ماشین رفتند 
اما در صندلی عقب خودرو، پیکر بی‌جان راننده 
۷۰ساله‌ای پیدا شد که دست و پا و دهانش 
بسته شده بود. بررسی‌ها نشان می‌داد که 

متهمان ساعتی قبل در نقش مسافر، سوار 
خودروی پژو شده و در بین راه راننده را 
تهدید کرده و دست و پا و دهانش را 
بسته و روی صندلی عقب قرار داده 
بودند. بعد از آن نیز با خودروی مسروقه 

راهی طلافروشی شده بودند که به آنجا دستبرد 
بزنند اما در نهایت گیر افتادند. بررسی‌های اولیه 
پزشکی قانونی نشان می‌دهد که صاحب خودرو 
بر اثر استرس شدید، فشار عصبی و بسته بودن 
دست و پا و دهانش جان خود را از دست داده 
است. در این شرایط تحقیقات در این پرونده 

ادامه دارد.

سارقان مسلح در حالی بازداشت شدند که جسد راننده ربوده‌شده در ماشین سرقتی کشف شد

قتل و سرقت ناکام، پایان نقشه دزدان مسلح قتل و سرقت ناکام، پایان نقشه دزدان مسلح 

کشف ۳۸۰کیلو تریاک در بار ماهی
مأموران پلیس هنگام بازرسی یک وانت که به ظاهر ماهی حمل می‌کرد 380کیلو تریاک کشف کردند. به‌گفته 
سردار عزیزاله ملکی، فرمانده انتظامی استان فارس مأموران انتظامی کلانتری ۱۴ مدرس شیراز پس از چند 
هفته کار اطلاعاتی، موفق شدند خودرو را که متعلق به قاچاقچیان بود شناسایی و این محموله را کشف کنند.

فروش نقره به جای طلا 
مرد شیاد که شمش نقره را به جای طلا جا زده و دست به کلاهبرداری میلیاردی زده بود دستگیر شد. متهم با 
سوءاستفاده از ناآگاهی یکی از شهروندان در استان البرز شمش نقره 120گرمی نقره را با روکش طلا به مبلغ 

21میلیارد ریال فروخته بود که با شکایت مالباخته دستگیر شد و به جرم خود اعتراف کرد.
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